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Kanalizační přípojky… 
 
Stavba kanalizace a ČOV vstupuje do poslední fáze. Cesty a pozemky dotčené stavbou 
se dávají do původního stavu, na plno se rozběhly kanalizační přípojky. 
Je na nás všech, kteří byli dotčeni touto stavbou, abychom si pohlídali zejména kvalitu 
terénních úprav do původního stavu. Při definitivním převzetí stavby od provádějící 
firmy bude obec požadovat doložení písemného souhlasu Vás všech, že dotčené 
pozemky máte v původním stavu (včetně zasetí trávou) a že jste s kvalitou spokojeni. 
Rovněž dotčené komunikace se dávají do původního stavu, kvalitu těchto prací si 
hlídáme osobně. Nesmí se opakovat situace z doby ukončení stavby obchvatu, kdy po 
převzetí a zprovoznění obchvatu se na obecní úřad doslova „valily“ desítky stížností, že 
dotčené pozemky nemáte v původním stavu – bohužel tehdy už bylo pozdě. 
Mám rovněž pár poznámek ke kanalizačním přípojkám. Kanalizační přípojka není 
majetkem obce, ale majetkem Vaším. Obec po realizaci přípojky a kolaudaci (požádat 
si musí každý sám) zaplatí majiteli přípojky (tj. Vám) na základě darovací smlouvy 
částku 700,-Kč za 1 m3 výkopu. Objem vykopané zeminy vypočítá vždy před uložením 
potrubí přípojky zaměstnanec obce p. T. Kohut proměřením délky, hloubky a šířky 
výkopu. Tento vypočítaný objem je podkladem k vyplacení výše částky za přípojku. V 
částce 700,- Kč/1 m3 je počítáno s výkopem, zásypem se zhutněním, odvozem 
přebytečné zeminy a uvedením dotčeného pozemku do původního stavu (včetně zasetí 
trávou). Pokud si to někdo organizuje sám, tak to je všechno jasné a jednoduché. 
Pokud si to necháte „někým“ udělat, mějte před vyplacením „někomu“ na mysli, co 
všechno obsahuje částka 700,- Kč/1 m3.  
Obec výkopy kanalizačních přípojek neorganizuje, je to vždy svobodná vůle a souhlas 
Vás jako budoucího majitele přípojky a někoho, kdo Vám výkop zorganizuje nebo 
zajistí. Zaměstnanci obce (2 hasiči) pouze pokládají trubní materiál kanalizační 
přípojky. Nikdo jiný, kdo v obci organizuje výkopy kanalizačních přípojek není 
zaměstnancem obce ani nijak pověřenou osobou obce – je to všechno soukromá 
iniciativa. 
 



Alois Martynek 
Místostarosta 

Nahoru 

 

Změna zákona o cestovních dokladech 

Od 1.9. letošního roku dojde ke změně zákona o cestovních dokladech. 
Občané, kteří od tohoto data požádají o vydání nového cest. pasu, zaplatí za jeho 
vydání 3x více než dosud. Úřady budou totiž vydávat nejnovější pasy s biometrickými 
prvky s platností na 10 let, za které zaplatíme 600,-Kč místo dosavadních 200,- Kč, za 
pasy pro dítě od 5 do 15 let bude činit poplatek 100,- Kč, platnost 5 let. 
Pro děti do 5 let se budou vydávat cest. pasy bez biometrických prvků, poplatek 50,- 
Kč, platnost 1 rok. 
Požádá-li občan o vydání cest. dokladu v kratší lhůtě - bez strojově čitelných údajů - 
tzv. „rychlovka“ - zaplatí 1.500,- Kč, dítě od 5-15 let 1.000,- Kč, platnost pouze 6 
měsíců. 
Zápisy dětí do cest. pasů rodičů se již nebudou provádět, ale dosavadní zápisy 
zůstávají v platnosti. 
Žádosti o vydání cest. dokladů s biometrickými prvky bude možné podávat pouze na 
pověřeném úřadě, což znamená, že občané Mostů u Jablunkova od 1.9.2006 si budou 
muset vyřídit nový CD na jablunkovském městském úřadě. 
Doporučujeme proto našim občanům, kteří potřebují nový CD, aby si ho vyřídili s 
předstihem ještě na našem OÚ, a to podáním žádosti do 17.8.2006. Tyto pasy budou 
mít platnost uvedenou v dokladu - děti 5 let, dospělí 10 let. 
Po tomto datu žádosti o vydání CD již nebude možné podat u našeho OÚ. 
Vydávání občanských průkazů se nemění, žádosti o vydání OP se budou podávat dále u 
OÚ Mosty u Jablunkova. 
Bližší informace v této záležitosti Vám podá p. Waclavková- - matrika OÚ Mosty u 
Jablunkova, 
tel. 558 337 917.  
Vanda Waclavková - matrikářka OÚ 

Nahoru 

 

Nabídka odprodeje neupotřebitelného majetku ze školní jídelny  

V souvislosti s připravovanou modernizaci školní jídelny nabízíme k odprodeji 
neupotřebitelný majetek. Pro zájemce jsou seznamy k dispozici na finančním odboru 
OÚ v Mostech u Jablunkova. Zařízení je možno prohlédnout na místě ve školní jídelně 
dne 12.6.2006 v době od 15,00 do 16,00 hodin. 
Písemné žádosti s uvedením ceny předložte v termínu do 13.6.2006 do 11,00 hodin na 
Obecní úřad v Mostech u Jablunkova, o prodeji rozhodne rada obce dne 14.6.2006.  
Kontakt: I.Czeczotková, tel. 558 337 918 
 
I.Czeczotková 

Nahoru 

 



Letní setkání partnerských obcí 
 
Obec Mosty u Jablunkova a ze slovenské strany těsně sousedící Svrčinovec 
spolupracují již pěknou řádku let. Za tu dlouhou dobu se zrodila tradice organizování 
společných slavností, neboli setkání občanů partnerských obcí, jež tyto obce střídavě 
pořádají. V letošním roce přišla řada na Mostecké a celá akce proběhne v sobotu 1. 
července pod názvem Léto 2006. Pro tentokrát je projekt spolufinancován Evropskou 
unií a k jeho realizaci jsou využity prostředky fondu mikroprojektů spravovaného 
regionem Bílé Karpaty.  
Aby se na akci nikdo nenudil, bude sobotní program věru bohatý. Nebudou chybět 
sportovní klání (ve fotbale či v požárním útoku), ani hry a soutěže pro drobotinu či 
omladinu. V areálu slavností budou také svůj kumšt prezentovat naši i slovenští 
řemeslníci a na pódiu se během dne vystřídají kapely a soubory všech možných žánrů. 
Program ukončí tanečky na letní veselici a kdo bude mít dostatek odvahy, ten si může 
vyzkoušet i let horkovzdušným balónem.  
Doprovodnou akcí letního setkání bude slavnostní otevření nového aquaparku a v 
místní knihovně vernisáž výstavy „Šance včera, dnes a zítra“, na níž se návštěvníci 
seznámí nejen s historií a současným stavem opevnění zvaného Jablunkovské šance, 
ale také se zamýšlenou rekonstrukcí této historické památky nacházející se v katastru 
obce Mosty u Jablunkova. 
Již nyní jste všichni srdečně zváni.  
H. Onderková 

Nahoru 

 

Blahopřejeme * Składamy Ŝyczenia 
 
Blahopřejeme občanům, kteří se v měsíci ČERVNU 2006 dožívají životního jubilea: 
80 let: 
Anna Bilková 
Helena Samcová 
Antonín Kufa 
Anna Padyšáková 
 
91 let: 
Anežka Vanišová 
Zlatá svatba - 50 let společného života: 
Helena a Antonín Brozdovi 
Helena a Jan Juroszkovi 

Nahoru 

 

Soutěž „Barvy ve školní jídelně“ 
 
Do soutěže, kterou obec Mosty u Jablunkova vyhlásila v březnu, přišlo 60 výtvarných 
prací z obou základních škol. Počet soutěžících se vyšplhal na více než stovku žáků od 
prvních až po deváté třídy. Autory byli jak jedinci, tak i celé skupiny a výtvarné 
techniky byly velmi různorodé. U všech prací je patrná snaha co nejlépe představit 
svoji vizi nejen barevné úpravy školní jídelny.  
Vedení obce si cení každé práce a starosta Milan Procházka naplánoval osobní setkání 
se všemi soutěžícími na 26. června v 9.30 hodin a kde jinde, než ve školní jídelně. 



„Přesto všem soutěživým žákům i pedagogům, kteří při realizaci soutěže pomáhali, 
tímto způsobem děkuji už dnes,“ vzkazuje starosta.  

H.Onderková 

Nahoru 

 

Centrum sportu, zábavy, aktivního odpočinku a adrenalinových zážitků… 

Slavnostní otevření pro širokou veřejnost- pátek 2.6.2006- 15:00 
! v den otevření vstup na nové atrakce zdarma ! 
Tak nějak se dají nazvat prostory Ski areálu v Mostech u Jablunkova a jeho blízkého 
okolí. Díky stále novým iniciativám se naše obec stává turistickým cílem pro širokou 
veřejnost. Je tomu tak rovněž díky vstupu Autoservisu Czudek do Technických služeb, 
kde se společně rodí a realizují nové nápady. Již tento pátek 2.června od 15:00 hodin 
budou ve Ski areálu uvedeny do provozu další atrakce. Najdete zde lanové centrum se 
třemi okruhy různého stupně náročnosti, dětské lanové centrum, děti si mohou 
vyzkoušet 8 zcela nových trampolín, své fyzické schopnosti si můžete vyzkoušet na 
lezeckých stěnách nebo si troufnout sjezd spodní části sjezdovky na horských 
koloběžkách. Ti nejmenší si mohou hrát zcela nerušeně v zábavním parku se dvaceti 
různými atrakcemi ze dřeva (houpačky, prolézačky, domky apod.). Finanční prostředky 
na tyto investice jdou z provozování Ski areálu a z projektů evropských strukturálních 
fondů.  
Další dobrou zprávou pro Vás je, že od 17.června bude v provozu restaurační část 
nového horského hotelu „Grúň“ se 160 místy k sezení. V průběhu prázdnin se v 
přízemí této unikátní stavby zprovozní sauna, whirpool a banketka, a od prosince se 
zde může ubytovat 57 lidí.  
Přijďte se podívat, těšíme se na Vás ! 

Alois Martynek, místostarosta 

Nahoru 

 

Úspěšná reprezentace základní školy 
 
Ve školním roce 2005/2006 se žáci základní školy zapojili do níže uvedených 
sportovních a předmětových soutěží a olympiád: Olympiáda z jazyka českého, soutěž v 
anglické konverzaci, matematická olympiáda, dějepisná olympiáda, recitační soutěž, 
pěvecká soutěž Loutnička, chemická olympiáda, zeměpisná olympiáda, biologická 
olympiáda, astronomická olympiáda, fyzikální olympiáda, chemická soutěž Korchem, 
Pythagoriáda, Archimédiáda, matematická soutěž Klokan, přespolní běh, odbíjená, 
šachy, vybíjená, kopaná, Beskydský pohár ve sjezdovém lyžování, Beskydská lyže a 
soutěž Hlídek mladých zdravotníků. 
Velkého sportovního úspěchu dosáhlo školní družstvo dívek a chlapců 2. stupně, které 
zvítězilo ve sjezdovém lyžování v Beskydském poháru 2006 v silné konkurenci 19 
základních škol. Velmi úspěšné bylo také družstvo dívek v soutěži Hlídek mladých 
zdravotníků, které v oblastním kole ve Frýdku – Místku obsadilo 3. místo. 
Mimořádných úspěchů dosáhly v soutěžích jednotlivců dvě žákyně 9. ročníku. Monika 
Tobolová 9. A zvítězila v okresním kole matematické olympiády a v krajském kole 
skončila na vynikajícím 6. místě. V okresním kole fyzikální olympiády byla Monika 
Tobolová na 3. místě a stala se i úspěšnou řešitelkou krajského kola. Lenka Chýlková 



9. B byla nejlepší v okresním kole biologické olympiády. Suverénně postoupila do 
krajského kola v Ostravě, kde obsadila výborné 7. místo mezi 24 soutěžícími.  
Velmi dobře si v okresních kolech soutěží vedli i ostatní talentovaní žáci: 
Přespolní běh: 
Šimon Szotkowski 3. třída ………………………… 1. místo 
Gabriela Szotkowská 3. třída ……………………… 2. místo 
Kamila Walková 4. třída …………………………... 3. místo 
 
Matematická olympiáda: 
Radomír Chýlek 7. B ……………………………… 7. místo 
Lucie Sikorová 8. A ……………………………….. 4. místo 
Tomáš Bazgier 8. B …………………………………7. místo 
 
Dějepisná olympiáda: 
Lenka Chýlková 9. B ……………………………….. 6. místo 
Olympiáda z jazyka českého: 
Monika Tobolová 9. A ………………………………10. místo 
Fyzikální olympiáda: 
Patrik Zwyrtek 8. B ………………………………… 5. místo 
Lucie Sikorová 8. A …………………………………úspěšná řešitelka 
 
Zeměpisná olympiáda: 
Sebastián Legierski 6. A …………………………… úspěšný řešitel 
Jakub Waclavek 7. B ……………………………….. úspěšný řešitel 
Patrik Zwyrtek 8. B ………………………………….úspěšný řešitel 
 
Chemická soutěž KORCHEM: 
Karolína Jastřembská 9. B …………………………….. úspěšná řešitelka 
Chemická olympiáda: 
Karolína Jastřembská 9. B …………………………….. úspěšná řešitelka 
Monika Tobolová 9. A ………………………………… úspěšná řešitelka 
 
Archimédiáda: 
Radomír Chýlek 7. B ………………………………….. úspěšný řešitel 
Anna Sikorová 7. A …………………………………… úspěšná řešitelka 
 
Pythagoriáda: 
Sebastián Legierski 6. A ………………………………. 5. místo / stejný počet 
Pavel Czepczor 6. B …………………………………… 5. místo bodů / 
 
Výsledky některých dalších soutěží a olympiád budou známy až v měsíci červnu. 
Blahopřeji všem výše uvedeným žákům k dosaženým úspěchům a děkuji jim za 
reprezentaci školy i obce. Děkuji také pedagogickým pracovníkům školy velmi dobrou 
přípravu žáků na soutěže a olympiády. 

Jiří Wolny, ředitel školy 

Nahoru 

 

Wyniki pracy uczniów Polskiej Szkoły Podstawowej 

Rok szkolny 2005/2006 był w PSP rokiem pracowitym tak pod względem nauczania jak 
działalności kulturalnej i sportowej. Dobre wyniki w nauce potwierdzają ładne lokaty 
uczniów w konkursach i olimpiadach od szczebla obwodowego po powiatowy. 



JEZYK POLSKI: 
Konkurs czytelniczy- Teresa Teofil, Bernard Richter IV, Markéta Kohut, Damian Richter 
V, Jakub Bocek, Tadeusz Byrtus VI. 
Konkurs recytatorski- Markéta Kohut V, Weronika Kohut II i Dominika Kohut I, która 
przeszła do el. centralnych. 
Konkurs ,,Mistrz Ortografii,,- udział wzięli i na ładnych miejscach uplasowali się: Olga 
Kluz i Adam Wróblewski VII, Teresa Kluz i Beata Suszka IX. 
Konkurs literacki im. Haliny Kowalczyk pt. ,, Jest takie miejsce na ziemi...”- najlepsze 
prace wymienionych uczniów będą walczyć o zwycięskie laury - Magdalena Krišica VI, 
Magdalena Kluz, Anna Niedoba, Anna-Maria Zwyrtek i Dawid Brózda – wszyscy VIII, 
Teresa Kluz, Beata Suszka, Marcin Czudek oraz Adam Sikora- wszyscy IX .  
JEZYK ANGIELSKI: 
Konkurs w konwersacji- Marcin Czudek IX zajął 4. miejsce w powiatowym kole. 
Ogólnopolski Konkurs Fox 2006- udział wzięło 8 uczniów od klasy 7. do 9., najlepsze 
miejsca uzyskali Marcin Czudek IX, Teresa Kluz IX oraz Daniel Teofil VII.  
JEZYK CZESKI: 
Olimpiada 9.klas- Beata Suszka uplasowała się na 22. miejscu w powiatowym kole.  
MATEMATYKA: 
Kangur- wzięło udział 11 uczniów od kl. 5. do 9., wyniki będą ogłoszone w czerwcu. 
Pikomat- laureat powiatowego koła Damian Richter V zmierzy swe siły z rówieśnikami 
w eliminacjach finałowych międzynarodowego konkursu w Wiśle. Pitagoriada- w 
powiatowym kole walczyło 4 uczniów z klasy 6. i 7.- 2. miejsce zajął Jakub Bocek VI.  
CHEMIA: 
Olimpiada 9. klas- w powiatowym kole zajęła Aneta Duda 23., a Teresa Kluz 32. 
miejsce. 
KORCHEM- wszystkie zadania korespondencyjnego konkursu rozwiązali: Aneta Duda, 
Teresa Kluz, Beata Suszka i Rafał Kohut, a w nagrodę na wycieczkę wyjechała Aneta 
Duda.  
WYCHOWANIE MUZYCZNE: 
Koncert Chóru PRZEŁECZ uświetniły programem kulturalnym pierwszoklasistki. 
,,Popołudnie z folklorem pół Ŝartem pół serio” – w przedstawieniu wystawionym w 
Domu PZKO wzięły udział prawie wszystkie dzieci szkolne. 
Spotkanie z pisarką Panią Anielą Kupiec- grupa 11 uczniów od 1. – 9. klasy umiliło 
spotkanie swym wystąpieniem kulturalnym.  
WYCHOWANIE FIZYCZNE: 
Biegi przełajowe-uczniowie walczyli o czołowe lokaty w Łomnej Dolnej, Jabłonkowie, 
Trzyńcu, Nydku, Mistrzowicach i Gródku.  
Turniej piłki noŜnej- druŜyna chłopców uplasowała się w Bystrzycy na 6. miejscu. 
Turniej siatkówki- mieszana druŜyna uczniów klas od 7. do 9. zdobyła w Mostach 4. 
miejsce. 
Szkolny turniej tenisa stołowego- zwycięzcami byli Adam Łysek V na 1. stopniu i 
Magdalena Martynek IX oraz Daniel Teofil VII na stopniu 2. 
Świąteczny Turniej Szachowy- współorganizatorem 9. edycji turnieju była nasza 
szkoła, zagrali w nim szachiści obu szkół mosteckich oraz czeskich z Hrčavy i Písku, a 
naszymi najlepszymi graczami okazali się Damian Richter V, Rafał Kohut IX, Daniel 
Teofil VII oraz Tadeusz Byrtus VI. 
XXXV Zjazd Gwiaździsty- 4. miejsce w klasyfikacji generalnej. Biegi- 1 złoty medal 
Daniel Teofil VII, 3 srebrne – Karolina Teofil II, Barbora Niedoba VI,  
Magdalena Kluz VIII, 4 brązowe – Anna Wróblewska I, Jakub Wróblewski V, Adam 
Wróblewski VII, Rafał Kohut IX.  
Slalom- 1 złoty medal Magdalena Martynek IX. 
Narta Beskidzka-slalom -1 złoty Olga Kluz VII, 2 srebrne –Teresa Kluz IX i Marek 
ByrtusV.  
Narta Beskidzka-biegi - 2 złote medale - Magdalena Kluz VII, Jakub Wróblewski V,  
1 srebrny Karolina Teofil II. 
Puchar Beskidzki- odbył się na Morávce -1. miejsce zdobyła Magdalena Martynek, a 2. 
Teresa Kluz obie IX. 



Memoriał Jasia Konderli- 2 złote –Barbora Niedoba VI, Daniel Teofil VII i 1 brązowy 
Adam Wróblewski VII.  
Mistrzostwa polskich szkół w pływaniu- o medale walczyło 5 uczniów, 3. miejsce 
zdobyła Magdalena Krišica VI. 
Majowy Bieg Pod Górkę- w 9. edycji zawodów, których współorganizatorem jest 
równieŜ nasza szkoła, wzięło udział 8 uczniów, srebrne medale wywalczyli Jakub 
Wróblewski V 
oraz Patrik Wantulok VII. 
 
Za całokształt pracy edukacyjnej i wychowawczej naleŜą się słowa podziękowania 
przede wszystkim pedagogom, ale równieŜ członkom Macierzy Szkolnej, Miejscowego 
Koła PZKO, a zwłaszcza Urzędowi Gminnemu w Mostach koło Jabłonkowa. 
 
mgr Aurelia ŚliŜ  

Nahoru 

 

Popołudnie z folklorem 

Pół Ŝartem pół serio to nazwa widowiska w wykonaniu uczniów mosteckiej postawówki 
i przedszkola w reŜyserii nauczycielki Elwiry Zwyrtek. Sala domu MK PZKO w piątek 28 
kwietnia br. tętniła Ŝyciem. 
Dzieci przedstawiły wiele gorolskich tańców, piosenek, scenek i zabaw ludowych. 
Zgromadzeni goście - rodzice, dziadkowie, krewni - szczególnie gorącymi brawami 
przyjęli niezwykle udaną i wesołą jednoaktówkę Adama Wawrosza pt. „Piyrszi roz w 
cugu“. 
A co było tematem scenki? Pierwszy wyjazd dwóch mosteczan - pociągiem - z Mostów 
do Gnojnika. W głównych rolach wystąpili prawieŜe z profesjonalną brawurą Nela 
Kawulok i Marcin Czudek. Z pewnością moŜna młodym aktorom pogratulować 
wielkiego talentu. W ich wykonaniu zabawna para Kidóń i Kidóńka, z dowcipnymi 
dialogami i oryginalnym śląskim humorem, jeszcze przez długi czas pozostanie w 
pamięci i sercach widzów. Przedstawienie szczęśliwie i bez większych usterek ,tak jak 
pociąg z Bystrzycy do Czadcy, dobiegło do końca. 
Nota bene, przecieŜ wszystko było pół Ŝartem. 
Tłumaczenie : Janina Dorda 

Nahoru 

 

Historické úspěchy lyžařů 
 
Letošní zima je definitivně za námi , byla za poslední desítky let v mnoha ukazatelích 
nej…: 
- nejdelší (sníh bylo vidět od poloviny listopadu do poloviny května) 
- nejvíc sněhových srážek (dle doložených podkladů p. Lukoše letošní zimu napadlo 
téměř 6 m sněhu) 
- nejdražší (údržba sjízdnosti místních komunikací se vyšplhala k 1 mln Kč) 
 
Byla rovněž nejlepší , co se týče sportovních výsledků lyžařů.  
Pro mě nejvýznamnějším sportovním úspěchem v novodobé historii naší obce je účast 
na Olympijských hrách v japonském Naganu IVETY KOHUTOVÉ, kde úspěšně 
reprezentovala Slovenskou republiku v alpském lyžování v roce 1998. 
Letošní zimu se výrazně prosadili naši mladí lyžaři dokonce ve třech lyžařských 



sportovních odvětvích.  
Vítězem českého poháru skialpinistů se stal Marcel Svoboda. Za dlouhá léta poctivé 
přípravy a sportovní „dřiny“ mu tento titul určitě sluší. Byl rovněž účastníkem 
mistrovství světa skialpinistů v Itálii, kde v soutěži dvojic získal 24. místo. 
Lyžařka Magdalena Martynková se výrazně prosadila v alpském lyžování, ve slalomech 
a obřích slalomech v průběhu sezony nasbírala 9 medailových umístění z 
celorepublikových přeborů, včetně MČR, udržela si místo v žákovské reprezentaci 
České republiky, reprezentovala ČR na závodech v Itálii a Francii a umístila se na 2. 
místě v hodnocení Českého poháru starších žákyň. Pro příští sezonu je zařazena do 
družstva OH nadějí. 
Rovněž běžci lyžařského klubu SKI Mosty dosáhli na svá historická maxima. Na 
celorepublikové úrovni se prosadili hned tři, všichni si vyjeli I. výkonnostní třídu. 
Dorostenec Jakub Martynek dovezl zlatou medaili z mistrovství ČR v závodu 
štafetových dvojic. Starší žáci Adam Wróblewski a Daniel Teofil se rovněž několikrát 
prosadili na republikové úrovni. Bronzovou medaili v mistrovství ČR dvojic si dovezl 
Daniel Teofil, stříbrnou medaili na mistrovství ČR v kombinovaném závodě 2+2 km 
vybojoval Adam Wróblewski, další bronz přivezl Adam z finále “HLEDÁ SE NOVÁ 
KATEŘINA NEUMANOVÁ“ a dalších několik medailí přivezli oba běžci ze závodů 
„BOHEMIA TOUR“. 
Přejeme jim všichni hodně zdraví a mnoho sportovních úspěchů. 

Alois Martynek, místostarosta 

Nahoru 

 

MAJOWY BIEG POD GÓRKĘ MÁJOVÝ BĚH DO VRCHU 
 
W poniedziałek 8 maja juŜ po raz 9. młodzi biegacze z Mostów i okolicy mogli zmierzyć 
swoje siły w Majowym Biegu pod Górkę. 
Na starcie stanęło około 50 zawodników gotowych pokonać swoją trasę. Na mecie na 
uczestników czekał poczęstunek, najlepszym wręczono dyplomy i puchary. Dla 
wszystkich zawodników była przygotowana loteria wg numerów startowych. 
Wyniki najlepszych biegaczy mosteckich szkół w poszczególnych kategoriach do 
trzeciego miejsca: 
 
Przedszkolacy  
2. Martynek Dawid  
 
dziewczyny 1. -3. klasa 
1. Szotkowská Gabriela  
2. Szotkowská Aneta  
3. Kadlubcová Terezie  
 
chłopcy 1. -3. klasa 
2. Kubiczek Jan  
3. Zogata Jakub  
 
dziewczyny 4. -5. klasa 
2. Walková Kamila  
3. Bocková Sabina  
 
chłopcy 4. -5. klasa  
2. Wróblewski Jakub  
 



chłopcy 6. -7. klasa  
2. Wantulok Patrik  
 
Władysław Martynek 
kierownik zawodów 

Nahoru 

 

Silová kulturistika v Mostech u Jablunkova 
 
Dne 6.5.2006 se konal v sokolovně TJ Sokol Mosty u Jablunkova tradiční  
letos již 20. ročník v silovém kulturistickém trojboji. Závodí se ve třech  
disciplínách ( bench - pres, dřep a bicepsový zdvih u zdi) a to bez rozdílu vah podle  
bodových tabulek. K vidění byly velice kvalitní výkony. V dřepu zdolali  
tři závodnici více než 220kg. U bench presu bylo třeba na vítězství v disciplíně  
vytlačit 200kg a v bicepsovém zhybu dokázali dva závodníci zdvihnout 70kg.  
Vítězem se stal a obhájil loňské vítězství Soběslav Jan z Karviné bodovým ziskem 
71.32. 
 
Výkony první šestice. 
 
1. Soběslav Jan Karviná - osobní hm. 103, bench - pres 185, dřep 230, biceps 70, 
body 71,32 
2. Kala Radim Karviná - osobní hm. 108, bench - pres 200, dřep 230, biceps 70, body 
70,52 
3. Sztefek Jan Řeka - osobní hm. 80, bench - pres 155, dřep 165, biceps 57,5, body 
64,95 
4. Hlisnikowski Mar. Mosty - osobní hm. 87, bench - pres 140, dřep 185, biceps 65, 
body 62,28 
5. Tománek Přemek Třinec - osobní hm. 73, bench - pres 120, dřep 170, biceps 52,5, 
body 59,39 
6. Wolner Ludvik Třinec - osobní hm. 103, bench - pres 180, dřep 220, biceps 52,5, 
body 55,57 
 
 
8.5.2006 JSI  

Nahoru 

 

Sestupová propast se otevírá 
 
Dalšími jarními koly pokračovala mistrovská soutěž krajského přeboru v kopané. 
Bohužel pro fotbalisty TJ Sokol Mosty se jarní zápasy nevyvíjejí podle představ vedení 
mužstva a trenéra. 
Ze šesti odehraných kol koncem dubna a poloviny května získali naši fotbalisté jen  
3 body a to je žalostně málo pro družstvo, které bojuje o záchranu. Po jednou bodu 
vybojovali hráči TJ Sokol s Lichnovem doma ( 1:1), v Petřkovicích ( 1:1) a ve 
Vratimově (3:3). 
S určitými obavami byl očekáván zápas s lídrem tabulky Opavou ve středu 10.5. 
doma. Protože bylo známo, že Opava suverénně poráží své soupeře rozdílem třídy, 
došlo k příjemnému překvapení, fanoušci domácích viděli pohledný fotbal. Přestože 
domácí prohráli 3:1 podali dobrý výkon a byly vidět z naší strany hezké akce, ale 



bohužel i několik vyložených neproměněných příležitostí. 
Po odehraných 9 kolech je TJ Sokol Mosty v tabulce na posledním místě se 14 body a 
ztrácí na předposlední Bruntál již 5 bodů. Zbývá sehrát do konce soutěže ještě 5 
utkání, z toho 3x doma. Naděje zůstává, ale realita je neúprosná … . 

FO TJ Sokol Mosty 

Nahoru 

 

Sukcesy sportowe naszych uczniów 
Trzecia edycja „Sportowca Zaolzia“ 
 
Uczniowie naszej szkoły Magdalena Martynek, Daniel Teofil oraz Adam Wróblewski 
mieli zaszczyt uczestniczyć w finale wyboru „SPORTOWCA ZAOLZIA“, który odbył się w 
środę 17 maja w siedzibie Konsulatu Generalnego w Ostrawie. Zaszczytne miano 
„Sportowca Zaolzia“ uzyskała Magdalena Martynek, uczennica dziewiątej klasy naszej 
szkoły podstawowej. 
Kapituła w składzie Konsul Generalny p. Sadowski, dyrektor Szkoły Podstawowej w 
Trzyńcu p. Wróbel oraz dyrektor Szkoły Podstawowej w Czeskim Cieszynie p. 
Folwarczny wybrała wśród 21 kandydatów uczennicę naszej szkoły, Magdalenę. Jest to 
wielka ocena talentu sportowego Magdy, klubu sportowego oraz pracy naszej szkoły. 
Wszystkich 21 sportowców otrzymało z rąk Konsula Generalnego dyplom uznania za 
wyróŜniającą się postawę w sportowej rywalizacji zgodną z ideą olimpijską, godne 
reprezentowanie młodego pokolenia Zaolzia oraz wybitne osiągnięcia sportowe. 
Otrzymali równieŜ nagrody rzeczowe w postaci ksiąŜek, a najlepszy sportowiec wielki 
puchar. 
 
Aurelia ŚliŜ, dyrektor szkoły 

Nahoru 

 

Pozvání na kněžské svěcení a primiční mši svatou 
 
Vážení spoluobčané, spolužáci, drazí bratři a sestry v Kristu! 
 
Je to už dávno, co jsem odešel z domova za prací na Pánově vinici. Bude to dlouhých 
osm let. Nejprve do Litoměřic, do tzv. nultého přípravného ročníku. Následovaly dva 
roky v Arcibiskupském kněžském semináři v Olomouci, potom rok základní vojenské 
služby a konečně další tři roky v olomouckém semináři a na fakultě, které jsem ukončil 
státnicemi a promocí v červnu minulého roku. 18. června 2005 jsem byl vysvěcen k 
jáhenské službě, kterou po celý rok vykonávám v Karviné.  
Nyní se připravuji na kněžské svěcení, které přijmu 24. června v 9:30 hod. z rukou 
ostravsko-opavského biskupa Františka Václava Lobkowicze v Ostravě v katedrále 
Božského Spasitele. 
I když působím jinde, nezapomněl jsem na svou rodnou obec, na farnost, z které jsem 
vyšel. Proto bych Vás chtěl všechny pozvat na primiční mši svatou, kterou budu sloužit 
právě ve své rodné obci, a to 6. července v 10:00 hod. na tribuně v prostoru pod 
obecním úřadem. Budete-li chtít, můžete se připojit k průvodu, který vyjde v 9:15 od 
mého rodného domu. 
Po primiční mši svaté bude na pódiu pokračovat kulturní program: vystoupí dechový 
orchestr Jablunkovanka, Vrkož a Nowina. Poté bude následovat varhanní koncert v 
kostele sv. Hedviky a primiční slavnost bude zakončena slavnostním svátostným 



požehnáním rovněž v kostele. 
 
Těším se, že se společně všichni setkáme na mé první mši svaté v naší obci. 
 
Váš jáhen Marek Žukowski 
Mosty 683 
 
Kněžské svěcení 
Ostrava 24.6.06 
 
Primiční mše sv. 
Mosty 6.7.06 

Nahoru 

 

Denně jedna lžíce medu dělá z dědy neposedu 
 
Tento pěkný úsměvný citát z úst MUDr. Jany Hajduškové zazněl v sobotu 29.4.2006 na 
její přednášce, která se konala v hotelu Beskyd pořádané Základní organizací Českého 
svazu včelařů v Mostech. Program byl již v samém názvu přednášky nastíněn tak, aby 
jej mohli poslouchat jak včelaři, tak nevčelaři. Název zněl „Využití včelích produktů pro 
člověka“. Potěšující pro organizátory bylo to, že sál byl zaplněn do posledního místa 
posluchači všech věkových kategorií od školáků - členů včelařského kroužku, kteří 
nabízeli voskové svíce, až po dědečka a babičky, kteří se přišli rovněž podívat. 
Před samotným programem vystoupila dětská lidová muzika Jackové. Děti navodily 
milou a veselou jarní náladu, předvedly zdejší lidové písně, zatančily ukázky 
svatebního tance, za což byli zpěváci i muzikanti odměnění bohatým potleskem. 
V průběhu přednášky bylo v sále naprosté ticho. Přednášející paní doktorka dokonale 
zaujala všechny posluchače svým vysoce odborným a perfektně srozumitelným 
jazykem lékaře – včelaře. Ve výkladu osvětlila posluchačům všechny včelí produkty 
postupně od medu, propolis, pylu, mateří kašičky až po včelí vosk. Pohovořila o 
způsobu získávání, využití nejvhodnějším způsobem jejich aplikace pro dobro člověka. 
Ve výkladu nechyběl humor a vtip. Dá se říci, že si každý z posluchačů našel ten 
správný lék pro sebe z rad paní doktorky. Po samotné přednášce následovala diskuze. 
Za svůj bohatý výklad se dostalo MUDr. Hajdukové dlouhého a bouřlivého potlesku. 
Posluchači vyjádřili přání podobné přednášky v příštím roce. Kdo přišel, určitě 
nelitoval. 
MUDr. Jana Hajdušková pracovala více jak 15 let v ÚV ČSV, je více jak dvacet let 
učitelkou včelařství, člověkem, který pomáhá postiženým dětem formou hypoterapie ( 
jízda na koni) vracet ztracené zdraví. Při svém náročném povolání lékařky se stará o 
60 včelstev. Patří k nejvíce žádaným lektorům Českého svazu včelařů pro konání 
přednášek. 
Poděkování patří rovněž výboru ZO ČSV za přípravu přednášky, předsedovi včelařské 
organizace panu Josefu Kohoutovi za zajišťování kulturního programu a celého dění 
kolem této pěkné a dobře provedené akce. 
 
Milan Motyka 
ZO ČSV Mosty 

Nahoru 

 



Kapličky na Šancích 
 
Jablunkovským průsmykem vedla již ve starověku důležitá obchodní cesta, která 
spojovala Slezsko s Horními Uhrami. V dobách stěhování národů procházely tudy 
germánské kmeny, které kolonizovaly římské provincie – Panonii a Dacii. Ve 
středověku se převážela ze slovenských dolů měď do severní Evropy a opačně 
směřovalo sukno ze Slezska do Uher. Průsmyk byl však také vstupní branou válečných 
výprav a nájezdů divokých hord cizích násilníků, které ohrožovaly obyvatele Slezska. 
V roce 1529, když hrozilo nebezpečí vpádu tureckých vojsk, začalo se v průsmyku za 
knížete Václava Adama na kótě 605 m n.m. s budováním opevnění a energičtěji se 
stavělo až r. 1578. V areálu šancí byly vybudovány ubikace pro posádku, pekárna, 
sklad střelného prachu, kuchyně , studna a také dřevěná kaplička sv. Kříže, která 
existovala, jak bylo uvedeno ve farní kronice v Mostech u Jablunkova, již od roku 
1573. Blíže však o ní, tj. o stavbě ani o jejím zániku, nic nevíme. Více zpráv je už o 
druhé kapli sv. Kříže, která byla postavena v roce 1710 a to v domě velitele tzv. velké 
šance. Pro kapli byly tehdy určeny dvě místnosti, jedná jako pokoj pro posádkového 
kaplana, druhá jako místnost vlastní kaple. Kaple byla bohatě vyzdobena a opatřena 
vším potřebným vybavením k bohoslužbám. 
V roce 1712 dal zbudovat rytíř Jan Daniel ze Spens von Booden, tehdejší velitel šancí, 
druhou kapli vně šancí – kapli Nejsvětější Trojice na hřbitově tamní posádky. Tento 
hřbitov se nacházel v místech, kde dnes je kříž mezi dvěma lípami. Kaple od svého 
založení patřila misionářům z Tyrol. Když šance byly 1742 pruským králem Friedrichem 
Velikým dobyty, přešla kaple Nejsvětější Trojice pod správu jablunkovských farářů a 
zároveň v témže roce zanikla přímo na šancích kaple sv. Kříže. Poddaní z blízkosti 
šancí měli značné potíže se službami božími, a proto Těšínská komora poskytla 
jablunkovskému faráři podporu 39 grošů na vydržování dvou kooperátorů. Ti jednou 
měsíčně a o velkých svátcích zde konali obřady až do roku 1781, kdy kaple byla 
zrušena.  
V bezprostřední blízkosti bývalých šancí se nachází zajímavá zděná kaple kruhového 
půdorysu z roku 1829. Tento letopočet je též uváděn v práci B. Poloczkové – 
NajwaŜniejsza twierdza cieszyńska. Kaple je zasvěcena sv. Petru a Pavlu a vznikla v 
době, kdy šance přestaly sloužit svému původnímu účelu a lidé si odnášeli kameny z 
hradeb jako lehce dostupný materiál na stavbu svých domů. Tehdy se také stavěla 
zmíněna kaplička se zvoničkou. Kdo zde byl prvním zvoníkem, se dnes již neví. Zřejmě 
byla tato profese spjatá s rodinou Turků, k níž patří i paní Váchová Anna, která ručně 
zvonívala do nedávné doby a od června je už zvonění automatické. Rok vzniku kaple je 
spojen s mnohými otazníky. Na internetu byl uváděn rok 1920, což je nesmysl, 
protože kaple je zjevně staršího data. Nad vchodem do kapličky je vytesán do kamene 
letopočet 1889. Dědeček paní Váchové – Adam Turek se narodil roku 1873 a podle 
jeho vyjádření už současná kaplička sv Petra a Pavla tam stála. Předělávaný letopočet 
1889 snad souvisí s opravou nebo renovací kapličky.  
 
L.Švejkovský, kronikář 

Nahoru 

 

Slibuji na sušenou borůvku, babí hněv a myší ocásek… 
 
29.4. si v Mostech u Jablunkova daly sraz všechny známé i méně známé čarodějnice, 
ježibaby, ježidědci a čarodějové z různých koutů této malebné vísky. Urození i méně 
urození se slétli na svých ekologických košťatech, aby změřili svůj um a dovednosti a 
také, aby si zkušenosti navzájem vyměnili. 
Zavítala mezi nás také světoznámá čarodějnice Karlička až z dalekých Šanců a ta 
všechny po celé sobotní dopoledne školila, učila čarovat a také zdokonalovala jejich 
fyzičku. Moc se to všem zamlouvalo. 



Do místní sokolovny přišli malé učedníky podpořit také jejich rodiče, prarodiče a 
známí. Průvod obcí, pálení kudrnaté Perchty, pojídání chytré piškotové knihy a 
diskotéka, na které si hodila hřbetem nejedna čarodějka s čarodějem, to je jen zlomek 
toho, co se v kouzelném dni událo. Ze sletu si každý odnesl nejen osvědčení o 
způsobilosti i nadále strašit a čarovat, ale i nějaké to kilo navíc z chutné bašty, zážitky 
z vystoupení opravdového kouzelníka a také informace o nových módních trendech v 
čarodějnickém oblékání. 
 
Moc děkujeme sponzorům a všem příznivcům zdravého strašení za pomoc 
a spolupráci. 
 
Čarodějky z Eastwicku 

Nahoru 

 

SRDEČNĚ ZVEME 
SERDECZNIE ZAPRASZAMY  
 
do nově otevřeného PENZIONU „ U SKI AREÁLU „ 
 
Nabízíme: - ubytování pro 20 osob (6 lůžek s bezbariérovým přístupem) 
- restauraci s terasou (kapacita 30 osob) 
- půjčovnu kol (15 horských a trekových kol ) 
- možnost pořádání rodinných oslav 
 
 
Rádi Vás přivítáme v naší restauraci v příjemném nekuřáckém prostředí denně od 
11.00 – 22.00. Nabízíme minutkovou kuchyň, k pivu langoše  
a o víkendech speciality. 
 
Víkendové speciality na červen: 
9.- 11.6. „BACHORA „ 
16.-18.6. „GRILOVANÉ KOLENO „ 
23.-25.6. „PLACKI NA BLASZE „ 
30.6.-2.7. „BRYNDZOVE HALUŠKY“  
 
Víkendové speciality na červenec v dalším čísle ZPRAVODAJE ! 
Kontakt .: 558 367 714 
776 585 756 
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SOŠ a SOU Jablunkov informuje 
 
Na SOŠ a SOU podnikání a služeb Jablunkov proběhlo dne 24.4.2006 1. kolo 
přijímacího řízení do 1. ročníků denního studia pro školní rok 2006/2007. 
 
Volná místa jsou v následujících oborech: 
64-41M/001 – Podnikání a služby-čtyřletý studijní obor s maturitou ekonomického 
směru. 
Výuka jazyka anglického a jazyka německého, příprava na obchodně-podnikatelskou 
administrativní činnost a bankovnictví. 



 
23-68H/003 – Automechanik – tříletý učební obor s výučním listem. Součástí přípravy 
je získání řidičského průkazu skupiny B, C a svářečského průkazu. Partnery školy v 
rámci projektu IQ auto jsou: Autoservis Czudek – Škoda - auto, Autoservis Prokeš – 
Hyundai,  
SGM Jablunkov, Doprava TŽ a Úřad práce ve Frýdku-Místku. 
 
41-55H/003 – Opravář zemědělských strojů (opravář, řidič, svářeč) tříletý učební obor 
s výučním listem. Součástí výuky je získání řidičského průkazu skupiny B, C a T a dvou 
svářečských průkazů. Škola spolupracuje s Třineckými železárnami Třinec, a.s., 
Hutními montážemi Ostrava, a.s., Strojírnami Třinec, a.s., Kohout a.s. a dalšími. 
 
65-51H/002 – Kuchař-číšník pro pohostinství – tříletý učební obor s výučním listem.  
Škola je zapojena do projektu Zkvalitňování vzdělávání středních škol 
gastronomického směru a připravuje vzdělávací kurzy se zaměřením na catering, 
přípravu rautů a pártyservis výuka bude podpořena multimediální učebnicí. 
 
Další informace na tel. č. 558357811 
www.sos.jablunkov.cz nebo osobně. 
 
Ing. Szotkowski Roman, ředitel 
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ADRA – výsledky velikonoční sbírky 2006 
 
Dne 10.4 2006 byla v jablunkovském regionu ukončena tradiční velikonoční sbírka 
humanitární organizace ADRA ČR. Pokladničky byly na OÚ v Návsí úředně rozpečetěny 
a jejich obsah spočítán. Díky Vám, všem štědrým dárcům, dosáhla výsledná částka 
výše 55 021,-Kč a peníze byly ještě týž den vloženy v ČSOB na účet č. 211 211 
211/0300, var. symbol 211, na který můžete ještě stále zasílat Vaše finanční dary. 
 
Výtěžek letošní sbírky, který dosáhl výše 2 743 927 Kč, bude rozdělen do 3 oblastí:  
1) sociální projekty v jednotlivých regionech ČR (v letošním roce půjde zejména o 
pomoc zaplaveným lidem) 
2) zahraniční humanitární projekty:  
a) Bosna - podpora sociálně slabších rodin s dětmi (projekt Adopce v balíčku) 
- podpora rozvoje zaměstnanosti (projekt Mikroúvěry) 
b) Srbsko - potravinová pomoc v uprchlických táborech 
c) Kosovo - pomoc dětem ze sociálně slabých rodin (rozšíření projektu Adopce 
v balíčku) 
d) Moldávie - pojízdná zubní ambulance působící v místech vzdálených od 
běžných zdravotních středisek (Mobident) 
e) Rusko - psychosociální pomoc a podpora těm, kteří prošli hrůzou tero- 
ristického útoku v září 2004 v Beslanu a trpí jeho důsledky nejvíce 
f) Kambodža - zdravotní a sociální podpora dětí nakažených HIV  
3) fond pro naléhavé krizové situace – přírodní katastrofy,války, atd. 
 
Děkujeme za vstřícné jednání zaměstnancům městských a obecních úřadů v obcích na 
jablunkovsku, hlavně za pomoc při plakátování a celkovém zviditelnění sbírky v 
obecních zpravodajích.  
Dále děkujeme řediteli a učitelům ZŠ Návsí a rodičům studentů a žáků za pochopení a 
podporu, a hlavně všem mladým dobrovolníkům za nadšení, s kterým realizovali tuto 
sbírku. 
Přejeme Boží požehnání Vám všem ochotným dárcům, kteří jste přispěli na pomoc 



obětem přírodních katastrof, válečných konfliktů a na pomoc sociálně a zdravotně 
ohroženým obyvatelům jak v ČR, tak i v zemích Evropy, Asie a Afriky.  
 
ADRA (Adventist Development and Relief Agency) je mezinárodní humanitární 
organizace, která má pobočky ve sto čtyřiceti zemích světa. Snaží se zasahovat tam, 
kde jsou lidé přímo ohroženi na životě v důsledku přírodních katastrof, hladomorů či 
válečných konfliktů. ADRA pomáhá bez ohledu na politickou či etnickou příslušnost 
nebo náboženské vyznání a realizuje také rozvojové projekty. Pomáhá u nás, ale 
hlavně ve světě. Česká ADRA vznikla v roce 1992, její pracoviště ve Zlíně o rok 
později. V ČR působí ADRA již třináct let. Velikonoční sbírka se letos konala již popáté.  
 
H. Raszková, M. Janiczková 
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